Контрольная работа по теме «Население России»  1 вариант

1. Резкое уменьшение численности населения называется:

А) естественная убыль
Б) демографический  кризис
В) депопуляция
Г) демографический  взрыв

2. Наименьшую плотность населения из перечисленных субъектов   России имеет:
1) 
А) Московская обл.    Б) республика Татарстан     В) Чукотский АО      Г)  Воронежская обл.

3. К какой из перечисленных языковых семей принадлежит большинство населения России?
А) северокавказская      Б) алтайская      В) индоевропейская      Г)  уральско-юкагирская

4. Второй по численности народ России — это 
А) украинцы        Б) башкиры         В) татары        Г) чуваши   

5. Титульный народ единственной в стране автономной области:
А) Евреи       Б) Адыгейцы         В) Ненцы         Г) Тувинцы.

6. Естественное движение населения  это:
А)  рождаемость          Б) численность населения за год      
В) разница между рождаемостью и смертностью           Г) миграция

7. Последняя  перепись  в России произошла в:
А ) 2010г.        Б) 2002г.         В) 2005г.         Г) 1945г.

8. Урбанизация это:
А) сельские поселения                     Б) распространение городского образа жизни
В) повышение роли городов            Г) городские и сельские поселения.

9. Трудовые ресурсы – это:
А) экономически активное население      Б)  часть населения способна работать в хозяйстве страны
В) трудоспособное население не учитывая безработных    Г) пенсионеры, учащиеся, инвалиды

10. Если в стране преобладает эмиграция то численность населения
А) уменьшается         Б) не изменяется        В) увеличивается

11. Найдите соответствие между городом и выполняемой им функцией:
1) Курск                          А) Экономическая столица
2) Анапа		            Б)  Порт
3) Владивосток              В)  промышленный центр
4) Москва                       Г)  Курортный город 

12. Найдите соответствие между народами и исповедуемой ими религией:
1) Буряты		         А) Православие
2) Карелы		         Б) Ислам
3) Татары                                 В) Буддизм 

13. В каком из определений идёт речь о миграции населения?
А) Основная часть населения Сибири проживает на юге.
Б) Для многих народов России характерен отрицательный прирост населения
В) Многие люди приезжают в Ханты-Мансийский АО для освоения месторождений нефти и газа.
Г)  В Мурманской области основная часть населения проживает в городах.


14. В каком из определений идёт речь о городской агломерации?
А) Скопление близко расположенных населённых пунктов, образующих территорию сплошной городской застройки
Б) Населённый пункт людностью более 12 тыс. жителей, где большая часть жителей не связана с сельским хозяйством
В) Исторический процесс возникновения, роста людности и числа городов, концентрация в них ЭАН
Г) Населённый пункт людностью более 3 тыс. жителей, несельскохозяйственное поселение

15. В каком из высказываний содержится информация о воспроизводстве населения?
А) В январе — октябре 2012 г. в России отмечалось увеличение числа родившихся (в 80 субъектах Российской Федерации) и снижение числа умерших (в 65 субъектах), по сравнению с этим же периодом предыдущего года.
Б) В 2011 г. удельный вес городского населения в общей численности населения Приволжского ФО составлял 71%, сельского — 29%.
В) Более четверти россиян (26%) проживает в Центральном федеральном округе, где средняя плотность составляет 57 человек на 1 км2.
Г) В 2011 г. в Республику Бурятия из других регионов России прибыло 8873 человека, выбыло из Республики Бурятия 13 636 человек.

16. В каком из высказываний содержится информация об эмиграции
 А)  В 1986 году в Германию из России выехало чуть более 2 тыс. человек, в Израиль – около 300
 Б)  За вторую половину XX века доля городского населения выросла на 16%, при этом ежегодно численность городского населения увеличивается на 50 млн. чел.
 В)  С 1994 года численность населения Белоруссии ежегодно снижается, при этом основным фактором, влияющим на такую демографическую ситуацию, остается превышение числа умерших над числом родившихся
 Г) В возрастной структуре населения развитых стран возрастает доля лиц пожилого возраста, уменьшается доля детей

17. Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них численности населения. А) Абакан        Б) Тюмень        В) Уфа
                                                                     
18. Определите миграционный прирост населения Приволжского федерального округа за весь 2009 г. Ответ запишите в виде числа.
		Компоненты изменения численности населения (тыс. человек)
	Федеральные округа
	Общий прирост
	Естественный прирост

	
	2009
	январь–июнь
	2009
	январь–июнь

	
	
	2009
	2010
	
	2009
	2010

	Северо-Западный
	–25,2
	–17,2
	–14,9
	–52,9
	–29,6
	–25,8

	Северо-Кавказский
	  68,0
	  28,2
	  30,9
	  75,6
	  31,1
	  35,1

	Приволжский
	–48,5
	–34,2
	–40,8
	–76,0
	–51,7
	–41,7

	Дальневосточный
	–19,7
	–9,8
	–12,5
	–1,8
	–2,9
	–3,2









		Начало формы
	19. В каком из перечисленных федеральных округов России в 2009 г. общий прирост населения имел положительное значение?

		  
	 А) 
	Северо-Западный
	  
	 В) 
	Северо-Кавказский

	  
	 Б) 
	Приволжский
	  
	 Г) 
	Дальневосточный





Конец формы







1. 
Контрольная работа по теме «Население России»           Вариант 2

1. Резкое увеличение численности населения
А) Демография                             В) Демографический кризис          
Б) Естественный прирост            Г) Демографический взрыв

2. В каком из перечисленных субъектов РФ плотность населения выше?
А) р. Башкортостан      Б) р. Карелия        В) Чукотский АО       Г)  Ханты-Мансийский АО (Югра)

3. Самый многочисленный народ в России:
А) украинцы         Б) башкиры         В) русские        Г) татары 

4. Наибольшее количество последователей в России исповедуют: 
А) Ислам        Б) Православие        В) Католицизм          Г) Буддизм

5. Выезд людей из страны:
А) миграция        Б) иммиграция         В) эмиграция        Г) реэмиграция

6. Естественный  прирост населения - это:
А) разница между смертностью и рождаемостью     В) разница между эмиграцией и миграцией
Б) разница  между рождаемостью и смертностью     Г) резкое увеличение численности населения	
7. Первая перепись населения   в России прошла в:
А) 1918г.     Б) 1800г.      В)  1897г.      Г) 1900г.

8. Городская агломерация  – это:
А) группа  городов и сёл         Б) мегаполисы            В) переезд из села в город
Г) группа близко расположенных городов, объединённых различными связями, 

9. Экономически активное население –это:
А) занятое население в производстве           Б) безработные и занятое население в производстве, 
В) занятые в домашнем и подсобном хозяйстве     Г)  учащиеся, безработные и инвалиды

10. Сложившаяся в данном районе в данное время соотношение рождаемости, смертности и миграционной подвижности, отражающееся в половозрастной структуре населения – это:
А) демографический кризис      Б) демографическая ситуация         В) демографическая политика

11. Найдите соответствие между городом и выполняемой им функцией:
1) Санкт – Петербург                  А) Экономическая столица
2) Сочи			       Б) Транспортный узел
3) Новосибирск		       В)  Порт
[bookmark: _GoBack]4) Находка 		                   Г)  Курортный город	

12. Установите соответствие:
	1) Экономически активное население
	А) постоянное обновление полученных знаний

	2) Трудовые ресурсы
	Б) Население, занятое в экономике

	3) Непрерывное образование
	В) часть населения, способного работать в хозяйстве страны



13. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения:
А) на Крайнем Севере России проживает лишь 10 млн человек
Б) Доля детей достигает максимума в р. Дагестан, немного отстают от нее другие республики Северного Кавказа
В) С начала 1990-х гг. начался сильный отток населения из регионов Крайнего Севера и Дальнего Востока
Г) В возрастной структуре населения России возрастает доля лиц старших возрастов

14. В каком из определений идёт речь  о воспроизводстве населения:
А) На Крайнем Севере России, занимающем 2/3 её территории, проживает лишь 10 млн. чел. 
Б)  В возрастной структуре населения России возрастает доля пожилых, уменьшается доля детей
В) Смена людских поколений за счёт процессов рождаемости и смертности
Г)  Большинство крупных городов России находится в европейской части страны 

15. В каком из высказываний содержится информация об урбанизации?
А) По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. средний возраст жителей страны составлял 39 лет (в 2002 г. — 37,7 лет).
Б) На 1 января 2012 г. численность городского населения России составила 105 741 983 человека, что на 320 735 человек больше, чем на 1 января 2011 г.
В) В 2010 г. по сравнению с предыдущим годом в России отмечалось увеличение числа родившихся (в 48 субъектах Российской Федерации) и числа умерших (в 52 субъектах).
Г) Более четверти россиян (26%) проживает в Центральном федеральном округе, где средняя плотность населения составляет 57 человек на 1 км2.

16. В каком из высказываний содержится информация о естественном движении населения?
А)  Важнейшей характеристикой размещения населения является его плотность и численность
Б)  Самые высокие темпы роста численности населения Земли за всю историю человечества наблюдались в 60-е годы XX века
В)  Вокруг крупных городов образуются мелкие поселения, в результате образуются городские агломерации
Г)  В настоящее время тысячи людей из бывших республик СССР в поисках работы направляются в России

17. Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них численности населения. 
   А) Новосибирск         Б) Сыктывкар          В) Липецк.
	
18. Определите рождаемость (на 1 тыс.чел.) населения в Республике Башкортостан в 2000 году. 

		Демографические показатели Республики Башкортостан в 2000-2007 гг.
	Демографические показатели
	Годы

	
	2000
	2003
	2005
	2007

	Общая численность населения, тыс. человек
	4119,8
	4104,0
	4078,8
	4051,0

	Естественный прирост (на 1тыс. человек)
	–3,0
	–3,1
	–3,3
	–1,0

	Смертность (на 1 тыс. человек)
	13,0
	14,2
	14,1
	13,7

	Миграционный прирост (на 1 тыс. человек)
	1,0
	0,3
	–0,4
	1,4







			19. Какой из перечисленных демографических показателей уменьшился за период с 2000 по 2007 гг?

		  
	 А) 
	общая численность населения                      В)  смертность

	  
	 Б) 
	рождаемость                                                   Г)  миграционный прирост












